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136. Hauptversammlung des Männerchors Kaltbrunn

          Drei neue Ehrenmitglieder/ neuer Präsident
30 Sänger trafen sich gutgelaunt, am 23.Januar 2009 im Restaurant des Hotels Hirschen zur 136. Hauptversammlung. Mit zwei stimmigen Liedern durch unseren beliebten Dirigenten Beda Müller geleitet, konnte die Versammlung pünktlich eröffnet werden. Gut vorbereitet, führte unser Präsident Ferdi Schneck durch die statuarischen Traktanden. In seinem umfangreichen Jahresbericht streifte der Präsident noch einmal das verflossene Vereinsjahr. Neben dem traditionellen Kränzli mit unserer bewährten Theatergruppe, war das Schweizerische Gesangsfest in Weinfelden ein Höhepunkt. Die dreitägige Vereinsreise nach Südtirol mit unseren lieben Frauen wird vielen noch lange in guter Erinnerung bleiben. Für die tadellose Organisation sei Marga und Richard Blöchliger ein spezieller Dank angebracht. Mit sehr viel Arbeit und Einsatz der Sänger und ihren Familienangehörigen wurden die Festwirtschaft beim EVK und die Beiz im Oberdorf am Jahrmarkt geführt. Ein grosser Dank geht an alle Helferinnen und Helfer, speziell an die Festwirte Gerhard und Herta Egli und Karl von Aarburg. In aufwändiger Arbeit hat Bodo Tietz die Homepage unseres Chors betreut und aktualisiert. Neu sind dort die aktuellen Chorlieder zu hören.
Unsere Vereinskasse die von Bruno Gmür sauber und übersichtlich geführt wurde, konnte dank fast tausend freiwilligen Stunden Einsatz am Jahrmarkt bei optimalen Wetterverhältnissen, mit einer positiven Bilanz abgeschlossen werden.

Die geschäftlichen Traktanden konnten ohne Diskussionen erledigt werden.
Erfreulich ist neben dem guten Probenbesuch, dass acht Sänger geehrt werden konnten, die weniger als drei Proben und Anlässe gefehlt haben.
Nach einigen Jahren als Präsident hat Ferdi Schneck sein Amt an Paul Villiger weitergegeben. Nach acht Jahren hat Bruno Gmür das Kassieramt abgegeben. Neu im Vorstand aufgenommen wurde Karl von Aarburg und Georg Rüegg.

Für langjährige Mitgliedschaft und engagiertes Mitarbeiten in verschiedenen Bereichen von Chor und Theater, sowie im Vorstand werden Ferdi Schneck, Bruno Gmür und Stefan Romer mit grossem Applaus zu Ehrenmitglieder erkoren.
Im Zentrum des Jahresprogramms steht neben dem beliebten Kränzli, der Liederabend von 16. Mai 2009 im Kupfentreff. Weiter umfasst das Vereinsjahr: Schnitzelbanksingen mit drei Gruppen am Fasnachtsonntag sowie Singen in der Kirche am 22. März und die üblichen Veranstaltungen.

Mit einem Dank an alle Sänger und Helfer konnte der Präsident zum gemütlichen Teil überleiten. Bei angeregtem Gespräch, heiterem Gesang und kulinarischen Leckerbissen aus der Hirschenküche verging der Abend nur all zu schnell.
Jeden Montag um 20.00 Uhr finden im Pfarreisaal Kupfentreff unsere gut gestalteten Proben statt. Neumitglieder und interessierte Sänger sind herzlich willkommen.

