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137. Hauptversammlung des Männerchors Kaltbrunn

Die Sänger des Männerchors Kaltbrunn trafen sich gutgelaunt, am Freitag 27. Januar 2010 im Restaurant Bahnhof zur 137. Hauptversammlung. Mit dem  Lied „Sängerfreundschaft“, durch unseren beliebten Dirigenten Beda Müller geleitet, konnte die Versammlung pünktlich eröffnet werden. In einer Schweigeminute gedachten wir unseres Verstorbenen langjährigen und treuen Sängers Sepp Romer. Ihm zu Ehren sangen wir darauf die „Ode an Gott“.

Mit grossem Applaus und Freude konnte Fredi Welter und fünf Mitglieder vom Männerchor Gommiswald, welche am 23.4.09 als neue Sänger bei uns eintraten, im Verein aufgenommen werden. Es sind das: Urs Artho, Viktor Artho, Stefan Bernet, Guido Lieberherr und Marcel Thoma.
Sehr gut vorbereitet, führte unser neuer Präsident Paul Villiger durch die statuarischen Traktanden. In seinem umfangreichen Jahresbericht streifte der Präsident noch einmal das verflossene Vereinsjahr. Neben dem traditionellen Kränzli mit unserer bewährten Theatergruppe unter der neuen Regie von Gerhard Egli, war der Liederabend mit dem Kinderchor Benken und den Jugendlichen  von Canta Kanti Wattwil im Kupfensaal ein Höhepunkt. Weitere Auftritt waren, das Schnitzelbanksingen, Singen in der Kirche Kaltbrunn, Auftritte an der Singchibi in Hombrechtikon, Käseessen in der Vorderwengi, an Bettag singen in der Kirche Gommiswald und im Altersheim Kaltbrunn, Geburtstagsfeiern und so viele schöne Stunden im Sängerkreis. Mit viel Arbeit und Einsatz von einzelnen Sängern und ihren Familienangehörigen wurde die „Beiz“ im Oberdorf am Jahrmarkt erfolgreich geführt. In aufwändiger Arbeit hat Bodo Tietz die Homepage unseres Chors betreut und aktualisiert. 
Unsere Vereinskasse, die neu von Georg Rüegg sauber und übersichtlich geführt wurde, weißt trotz guten Teilergebnissen ein Defizit aus.
Alle geschäftlichen Traktanden konnten ohne Diskussionen erledigt werden.
Erfreulich ist neben dem guten Probenbesuch, dass sieben Sänger geehrt werden konnten, die weniger als drei Proben und Anlässe gefehlt haben.
Nach vielen  Jahren Einsatz in verschiedenen Aufgeben des Vereins hat Stefan Romer das Amt als Vorstandsmitglied abgegeben. Neu im Vorstand aufgenommen wurde Marcel Thoma aus Gommiswald.
Für 35 Jahre zuverlässige Mitgliedschaft und engagiertes Mitarbeiten im Chor wurde an Stefan Romer ein verdientes Präsent überreicht. 
Im Zentrum des Jahresprogramms steht neben dem beliebten Kränzli, das Gesangsfest am Life in St. Gallenkappel. Weiter umfasst das Vereinsjahr: Schnitzelbanksingen mit drei Gruppen am Fasnachtsonntag sowie Singen in der Kirche am 14. März in Kaltbrunn und am Bettag in der Kirche Gommiswald und im Altersheim Kaltbrunn, sowie die üblichen Veranstaltungen. Auch eine dreitägige Vereinsreise steht im Herbst bevor.
Mit einem Dank an alle Sänger und Helfer konnte der Präsident zum gemütlichen Teil überleiten. Bei angeregtem Gespräch, heiterem Gesang und kulinarischen Leckerbissen aus der Küche des Rest. Bahnhof verging der Abend nur all zu schnell.
Jeden Montag um 20.00 Uhr finden im Pfarreisaal Kupfentreff unsere gut gestalteten Proben statt. Neumitglieder und interessierte Sänger sind jederzeit herzlich willkommen.

