Kaltbrunn Februar 2008 

Zeitungseinsendung

135. Hauptversammlung des Männerchor Kaltbrunn
Am Freitag den 25. Januar 2008 versammelten sich die Sänger des Männerchor Kaltbrunn gutgelaunt zur ordentlichen Hauptversammlung im Vereinslokal Hotel Hirschen. Um 20.00 Uhr konnte unser Präsident Ferdi Schneck 33 Chormitglieder  begrüssen. Mit einem Lied wurde die Versammlung eröffnet. Die in den Statuten festgelegten Traktanden konnten dank der guten Vorbereitung zügig abgewickelt werden.
Erfreulicherweise wurden drei neue Sänger im Verein aufgenommen.

In seinem Jahresbericht erinnerte Ferdi Schneck noch einmal an die Höhepunkte des abwechslungsreichen und bewegten Vereinsjahr. Ein besonderer Glanzpunkt war sicher das 135-jährige Jubiläumsfest von 16. Juni 2007, als Liederabend im Kupfentreff. Dabei hat er ein grosses Dankeschön im Namen des Chors an die drei Hauptsponsoren: De Zanet AG, W. Rüegg AG und Bank Linth ausgesprochen. Ein Dank galt auch den vielen und grosszügigen Spendern für unsere neuen Tenues, der Feuerwehr für das Führen der Festwirtschaft und allen Helfern und Mitwirkenden überhaupt. Ebenfalls Erwähnung fand der grosse Aufwand von Bodo Tietz für das Einrichten und Betreuen des Internetauftritts. 
Erfreulich war der Probenbesuch, konnten doch neun Sänger geehrt werden, die weniger als drei Proben gefehlt haben. Dank der guten Probengestaltung von unserem Dirigenten Beda Müller, der den Verein nun schon zehn Jahre führt, ist der gute Besuch der Proben und Auftritte zu erklären. Im Herbst wird der Chor  Turnus gemässe auf Reise gehen. Mit unsern Frauen geht die Fahrt ins Südtirol. Am Samstag 7. Juni 08 werden wir am Eidgenössischen Sängerfest in Weinfelden zwei Lieder zum Besten geben. Das weitere Jahresprogramm hält sich in üblichen Rahmen. 
Zum Schluss der Versammlung dankte der Präsident noch einmal allen für ihren grossen Einsatz besonders auch seinen Kollegen im Vorstand. Mit einem feinen Nachtessen aus der bewährten Hirschenküche wurde der Abend in den gemütlichen Teil geleitet.

Jeden Montag finden im Kupfentreff um 20.00 Uhr unsere Proben statt.

Neumitglieder und interessierte Sänger sind jederzeit herzlich willkommen. Infos zum Männerchor erteilen ihnen gerne Ferdi Schneck, Präsident

 055 283 23 57 oder Beda Müller, Dirigent 055 283 17 18

